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平成30年第4回町議会定例会

議会情報をお伝えします。

議会からのお知らせ

町長から提案の議案、18件を審議
質疑を経て、すべて原案どおり可決
　平成30年第４回議会定例会は、12月14日に開会
し、８日間の日程で行いました。
　初日には、３人の議員が一般質問を行い、最終日
には、補正予算、条例改正等についても審議・可決
しました。

平成30年第４回議会定例会

◆全会一致で可決、承認した議案
議案番号 件　　　　　　　　　　　　　名 議決の結果

第62号議案 愛南町職員の給与に関する条例等の一部改正について 原案可決

第63号議案 愛南町地域経済牽引事業の促進のための固定資産税の特別措置に関する条例の制定について 原案可決

第66号議案 愛南町病院事業の設置等に関する条例の一部改正について 原案可決

第67号議案 平成30年度愛南町一般会計補正予算（第4号）について 原案可決

第68号議案 平成30年度愛南町国民健康保険特別会計補正予算（第2号）について 原案可決

第69号議案 平成30年度愛南町介護保険特別会計補正予算（第2号）について 原案可決

第70号議案 平成30年度愛南町小規模下水道特別会計補正予算（第1号）について 原案可決

第71号議案 平成30年度愛南町温泉事業等特別会計補正予算（第1号）について 原案可決

第72号議案 平成30年度愛南町公共用地先行取得事業特別会計補正予算（第2号）について 原案可決

第73号議案 平成30年度愛南町上水道事業会計補正予算（第2号）について 原案可決

第74号議案 平成30年度愛南町病院事業会計補正予算（第2号）について 原案可決

第75号議案 宇和島地区広域事務組合の共同処理する事務の変更及び規約の変更について 原案可決

第76号議案 宇和島地区広域事務組合の規約変更に伴う財産処分について 原案可決

第77号議案 第5号南予レクリエーション都市公園の指定管理者の指定について 原案可決

承認第9号 専決処分第９号の承認を求めることについて（損害賠償の和解について） 原案承認

第78号議案 愛南町環境衛生センター一般廃棄物最終処分場整備工事請負契約について 原案可決

※全会一致により図書館等建設検討特別委員会を設置しました。
※那須芳

よし

人
と

議員が、四国地区町村議会議長会表彰（自治功労者表彰）を受賞したことを報告しました。

◆賛否の分かれた議案 ○：賛成　×：反対 ※宮下議長は本会議の表決には加わりません。
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議決の結果

第64号議案 愛南町営浄化槽整備推進条例の一部
改正について × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ － ○ ○ ○ ○ ○ 原 案 可 決

第65号議案
愛南町豊かな自然と調和のとれた再
生可能エネルギー電気の発電の促進
に関する条例の一部改正について

× ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ － ○ ○ ○ ○ ○ 原 案 可 決

議案等表決結果一覧表
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産業厚生常任委員会
所管事務調査報告

報告　西口　孝
たかし

 委員長

　本町における主要工事の進捗状況等について
調査するため、担当課から机上説明を受け、現
地調査を実施しました。

【調査結果】
　林道については、安全性や維持管理費等を考
慮するとコンクリートによる全面舗装にするこ
とが望ましいと考えます。補助事業であるため
変更は困難でしょうが、今後のモデルとなるよ
う、前向きな検討を望みます。
　愛南町クリーンセンターについては、平成27
年の閉鎖後、建物や周辺の管理が行き届いてい
るようには見受けられません。今後は、施設の
解体等を含めた管理計画を作成し、適切な管理
に努めていただきたいと考えます。
　工事関係全般に言えることですが、事前の現
場立会だけではなく、抜打ち調査等を実施し、
現場に必要な人員配置や安全管理等がなされる
よう努めてもらいたいと考えます。
　また、出来上がった施設を、今後どのように
活かしていくかについても、当委員会として厳
しく見ていく必要があるとも考えます。

西口　孝
たかし

議員

総務文教常任委員会
所管事務調査報告

報告　原田達
たつ

也
や

　委員長

　町内の海上・陸上交通における安全対策の現
状と課題について調査するため、宇和島海上保
安部と愛南警察署の担当者から机上説明を受
け、陸上交通における危険箇所の現場検証を実
施しました。

【調査結果】
　海上交通の現状として、漁船やプレジャー
ボート等での事故が全体の８割を占めていま
す。ライフジャケットの着用や緊急連絡先
（118番）の周知などについて、水産課や漁協
から積極的な指導・啓発を行っていただきたい
と考えます。
　陸上交通の現状として、高齢者が加害者や被
害者になるケースが増えています。町をはじ
め、愛南警察署や南宇和交通安全協会において
は、様々な事業を展開していますが、今後も継
続して取り組んでいただきたいと考えます。
　鳥越トンネルバス停（下り）については、利
用者が交通量の多い国道を横断する必要があり
危険なため、バス停を由良半島側に移転するこ
とで利用者の安全を確保するよう要請します。

12月14日㈮に３人の議員が一般質問を行いました。
※内容の詳細は、町ホームページの会議録（3月定例会までに公開予定）によりご確認ください。

①７月豪雨災害の復旧状況について
②学校給食無料化を求める事について

一般質問

金繁典
のり

子
こ

 議員

①公共建築物への木材利用を促進する
　ための取り組みについて
②図書館の建設について
③男女共同参画の促進について

石川秀
ひで

夫
お

 議員

①図書館建設の進め方について
②在留外国人の日本語学習について
③人口減少問題とその取り組みについて
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議会情報をお伝えします。

議会からのお知らせ

議会活性化特別委員会
中間報告

報告　土居尚
なお

行
ゆき

　委員長

　地方分権時代に対応した議会機能の充実と効
率的な議会運営等について調査・検討すること
を目的に、平成30年３月定例会で全会一致に
より設置した議会活性化特別委員会における調
査・検討状況について、中間報告を行いました。

【調査・検討状況（中間）】
　第１回目の委員会では、今後の検討方針につ
いて、「議会のあり方に関すること」、「広報広聴
に関すること」、「議員定数・議員報酬に関する
こと」、「その他議会の活性化に関すること」の
４項目に限定して検討していくことなどを確認
しました。

　第２回目の委員会では、広報広聴について検
討し、議会だよりの発行に関しては、まず「広
報あいなん」の議会のページの充実を図ること
としました。その一環として、「表決表」を掲
載することとし、８月号から始めています。 

　第３回目の委員会では、議会改革の先進地で
ある北海道から町村議会議長会参与の勢簱

りょう

了三
ぞう

氏を招き、「議会の活性化と議会改革」と題して

研修会を実施しました。勢簱氏の長年の経験を
基にしたお話に加え、道内の先進事例を紹介し
ていただくなど、大変意義のある研修会となり
ました。

　第４回目の委員会では、議会活性化に係る先
進的な取組みを調査・検討し、本町議会の活性
化の一助とすることを目的に、熊本県御船町議
会を視察しました。御船町では、議会基本条例
の制定をはじめ通年議会、議会だよりの毎月発
行、議会報告会の開催など、様々な取組が行わ
れていました。

　第５回目の委員会では、これまでのまとめ
（中間）を行いました。
　議会だよりについては、賛成少数のため今回
は見送り、「広報あいなん」の議会のページを増
やし、一般質問や委員会報告等の内容を充実さ
せることを確認しました。
　また、CATVの議会中継を見ることが困難な
方のためにインターネットでの動画配信を実施
し、広く視聴の機会を増やす方向で進めていく
こと、議会報告会については、既に実施してい
る久万高原町の状況を視察して今後の参考とす
ることについても確認しました。
　議会アドバイザー制度については、現時点で
は不要と判断しました。議会モニター制度につ
いては、積極的な意見が少なかったため、今
後、情報を収集して再検討することとしました。

地方自治の振興発展に寄与。那須議員と小島監査委員に表彰状

多年にわたり町村議会議員として地方自治の振興発展に
寄与した功績が評価され、愛南町議会議員の那須芳

よし

人
と

さんが四国地区町村議会議長会から表彰を受けました。
　同じく、多年にわたって監査委員を務め、地方自治の振興発
展に寄与した功績が評価され、愛南町監査委員の小島敬

けい

一
いち

郎
ろう

さんが全国町村監査委員協議会から表彰を受けました。
小島 敬

けい

一
いち

郎
ろう

 監査委員那須 芳
よし

人
と

 議 員
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久万高原町議会への
議員派遣結果報告

　12月18日、愛南町議会主催の「町民との意見
交換会」の開催に向け、先進地である久万高原
町議会の取組を参考とするために議員派遣を行
いました。
　久万高原町議会では、「町民との懇談会」と称
して、議会からの報告や住民との意見交換を行
う会を６年前から実施しています。
　当初は、地区単位で実施してきましたが、昨
年度からテーマを決めて行うようになったとの
ことでした。
　テーマ別に開催することで意見は活発に出る
ようになったものの、町中心部にある町民館で
の開催としたことで遠方の住民の参加が困難に

なり、出席者が減ってきました。そのため来年度
は改めて各地域に出向いて開催する方向で検討し
ているとのことでした。
　懇談会の運営は議会改革特別委員会が中心と
なって行っており、事務局職員の手は極力借りな
いようにしているとのことでした。
　対象者については限定せず、周知はチラシの全
戸配布と防災無線放送、議員による声掛け等によ
り行っていました。

 第４回議会定例会において、「知と交流の
拠点」としての図書館等の必要性等につい
て調査・検討するために、図書館等建設検
討特別委員会を全会一致で設置することに
なりました。

【名　　称】　図書館等建設検討特別委員会
【委 員 数】　15人（議長を除く全議員）
【調査期間】　調査等終了するまで、
　　　　　　閉会中の継続調査とします。

図書館等建設検討特別委員会の設置

町民との意見交換会

  町民の皆さまからのご意見を伺い、愛南町の今後の町づくりや議会活動に活かしてい
きたいと思います。
　今回は、図書館等をテーマに開催しますので、お誘い合わせのうえお越しください。

平成31年　愛南町議会 主催

テーマ
図書館等について
※他のテーマについては、次回以降、順次取り上げていきます。

▼日　時　２月13日㈬　18時00分

▼場　所　御荘文化センター　2階大研修室

問：議会事務局　Tel：72-7320


